



一批重大产业项目集中签约,推动两地交流合作迈上新台阶

第四届徐台两岸金龙湖恳谈会举行

同芯共筑,智造未来。4月25日,第四届徐台两岸金龙湖恳谈会在徐州经济技术开发区举行,台湾区电机电子工业同业公会理事长李诗钦建议台商应把握大势、坚定信心,持续加大对大陆、对徐州的投资,相信来日必将收获满满。

张晓培



现场签约 主办方供图

现代快报记者了解到,自2018年首届徐台两岸金龙湖峰会成功举办以来,徐台经贸交流合作不断深化,徐州台北产业合作交流会、台商徐州行等一批经贸活动深入开展,广大台商同胞更加关注徐州、青睐徐州,更多的台商朋友走进徐州、投资徐州,富港电子、强茂半导体封装测试、君太平洋百货等一批高端项目加速落地,在徐台资企业已达170多家,为徐州高质量发展注入了强大动力,也为进一步拓展合作奠定了坚实基础。

“近年来,徐台交流合作不断拓展深化,越来越多的台湾朋友前来投资发展,这不仅源于徐州这座城市的独特个性魅力,也源于我们始终如一真心相待每一位台湾朋友,彼此结下深厚情谊,形成同心、同向、同行的强烈共鸣。”徐州市委书记宋乐伟在致辞中说,站在新的起点上,徐州将继续秉持“两岸一家亲”的理念,真心实意支持台资企业在徐发展,依法保护广大台商各项权益,努力让大家在徐州发展顺心、生活舒心。

据了解,此次恳谈会的主题是“同芯共筑 智造未来”,台湾地区是全球最大的半导体产业生产基地之一,台湾电机电子会是台湾地区最重要、最专业、最有前瞻性的高科技产业公会,会员企业涉及计算机、通信、光电、半导体、电子成品等领域,2018年1月在徐州正式设立联络处。近年来,电机电子会大力推动两地企业对接合作,带动一批知名会员企业落户徐州,为徐州壮大集成电路与ICT创新产业集群,建设先进制造

业强市,注入了强劲动能。徐州经开区是徐州产业发展的主战场,也是台企重要集聚地,大部分来徐投资的台资项目都落户这里,已成为台商投资兴业的一方热土。按照市委、市政府打造“343”创新产业集群的决策部署,徐州经开区立足比较优势、找准产业定位,着力构建以工程机械、新能源2个千亿级产业为主导,以集成电路及ICT、生物医药与大健康、数字经济等3个新兴产业为特色的“2+3”现代化产

业体系。工程机械产业方面,经开区是“工程机械之都”的核心区,集聚了行业世界第一的卡特彼勒、全球第三的徐工集团等一批“链主”企业,上下游配套企业300余家,2022年,产业产值达到1145亿元。新能源产业方面,集聚了协鑫集团、天通集团、金阳硅业、创维汽车等一批有引领力的龙头企业。去年,经开区签约落地了总投资150亿元的弘元新材料新能源产业一体化、总投资100亿元的比亚迪动力电池两个重大项目,产业发展驶入“快车道”。集成电路及ICT产业方面,经开区聚焦集成电路材料、封测、第三代半导体等关键环节,吸引了行业国内第一、全球第四的天科合达碳化硅衬底以及华盛盈科封测和下游应用、芯思杰5G光芯片、中科智芯先进封测等一批高端项目,填补空白的鑫华电子级多晶硅、中环领先12英寸大硅片实现通线量产。生物医药与大健康产业方面,培育了万邦医药、恩华药业等创新型企,引进了复星医药、上海思路迪、迅睿生物等一批创新能力强、科技含量高的优质项目。据悉,本届恳谈会共邀请嘉宾和客商130多人,其中台商朋友和公会协会嘉宾80多人。恳谈会紧扣徐台经贸合作、产业融合,签约了富港电子手机零部件、强茂电子半导体封装等一批高质量产业项目,推动两地交流合作迈上新的台阶。

泉山:文旅融合绘就百姓幸福生活

在徐州市泉山区,无论是秀美壮丽的云龙湖,还是层林尽染的彭祖园,又或是文化高地徐州艺术馆……一幅幅美丽画卷正恢宏铺展,处处都是人与自然和谐共生的美好景象。

张晓培 泉轩

全域布局,旅游供给日趋丰富

漫步于泉山,举目可见湖光山色、花枝翩跹,令人流连忘返。这里拥有徐州市唯一的5A级景区云龙湖景区、4A级景区4个、省级生态旅游示范区1个、国家湿地公园1个。彭祖文化、东坡文化、两汉文化、红色文化在这里荟萃相融,汉画像石馆、淮海战役烈士纪念馆等历史景观星罗棋布……

在淮塔景区,一台智慧导览设备吸引了不少游客驻足观看。“只需要点击查看身边的智慧旅游导览牌,就可以获取相关的导游导览、景区介绍、咨询电话等旅游信息。功能全、屏幕大、字体大,便于老年人点击查阅。”泉山区文化体育和旅游局副局长朱向红介绍说。目前,该区已在辖区景区景点、文博场馆等地设立125个智慧导览牌,创新性地满足老年人对智慧旅游服务的需求,该项目成为全省唯一入选全国首批发展智慧旅游提高适老化程度示范案例。

完善体系,文化服务浸润人心

文化,是一座城市独一无二的

印记,更是一座城市发展的精髓和软实力所在。近年来,泉山区坚持文化惠民高位推动,兴建区级图书馆、文化馆,着力加强区、街道、社区三级一体化队伍建设,形成以“两馆”为牵引,以街道文化站、社区文化中心为支撑的三级文化服务保障体系,增加文化活动面积,改善服务环境,延长开放时间。据了解,总馆与每个文化站开通了江苏公共文化云平台,开展“互联网+”文化惠民服务。去年以来共举办线上线下文化活动1000多场,服务人次逾50万。

“乐有所获的民众从常态化的群众性文化活动中找到了归属感,积极性、主动性得到了充分的释放。”泉山区文化体育和旅游局副局长郭峰介绍说。2022年,全区文化设施、工作机制、活动队伍实现全要素整合,社区文艺爱好者、文化志愿者、基层文化工作骨干在文化工作的积极作用得到充分彰显,成为文化活动的“主力军”,带动社会力量在繁荣基层文化中当主角、唱大戏。

改革创新,文旅消费生机勃勃

为激活文旅融合、文旅消费潜力,打好市场“强心针”,泉山区连续出台多个激励性文件,有力催生

文旅产业“头雁”效应。一千多家文化企业先后入驻,多家省市级文化创意产业园区、高品质文化主题旅游酒店相继落成,6个“兴文强旅”项目投入实施。2022年,泉山区跻身全国市辖区旅游综合实力百强区,文旅产业增加值居主城区第一。

为丰富文旅消费链条,泉山以文化扩容消费场景,支持云龙湖水上夜游项目发展,打造集游程观光、文化展演、创新体验于一体的大型诗画水上实景夜游;以壮大文旅消费实体为目的,在云龙湖风景区建成总投资15亿元的淮海经济区首家沉浸式微度假商业综合体——徐州杉杉奥特莱斯,与徐州乐园、南湖水街形成集休闲、游乐、消费、度假多功能于一体的全栖度假区。去年“十一”黄金周,该旅游片区接待游客超520多万,杉杉奥莱在试营业期间客流量达50万人次、销售额超7000万元。

如今,文旅融合已然成为推动泉山经济社会高质量发展的强劲动力之一,未来,该区将锚定“全面建设中心城市核心功能区”总目标,以“景区融入文化、活动带动旅游、产业赋能文旅”为路径,全力打造文旅产业融合发展新格局,不断满足人民群众对文化旅游美好生活的新期待。

徐州首届两岸飘香美食节周六开幕

4月25日,2023年徐州市首届两岸飘香美食节发布会召开。据了解,该活动由徐州市台胞投资企业协会主办,徐州垦町餐饮有限公司、两岸飘香美食城联手承办,将于4月29日至5月4日在徐州市中心金地商圈举办。

此次美食节活动,是继2019年5月徐州在台北举办“彭祖美食文化节”后,徐台两地之间又一

次饮食文化交流互动。主办方邀请台北士林夜市、台中逢甲夜市、高雄六合夜市等台湾各地近40家美食商铺带来特色美食和台湾特产,美食节期间还有电音三太子、高山族歌舞等特色演出活动。

为了给大家带来良好的美食体验,主办方将在美食节期间现场发放优惠券。

郑阳

公交大篷车进社区保供新鲜蔬菜

近日,一辆公交大篷车开进了湖滨西村社区,为社区居民提供新鲜蔬菜供应保障。活动当日,工作人员到基地直采蔬菜等农产品,确保蔬菜绿色、营养、实惠。

活动中,前来采购的市民络绎不绝,大家纷纷称赞:“公交民生物流平台售卖的生鲜蔬菜比市

场更加有品质,价格非常实惠。”随后,公交大篷车开到了淮西客运站和奔腾首末站,许多场站职工和社区居民前来购买蔬果生鲜,并表示公交车开进社区为市民提供新鲜蔬菜供应保障的想法非常新颖,也给大家带来了便利。

张晓培 李新宇

睢宁心协组织留守儿童开展实践活动

近日,徐州市睢宁县心理咨询协会组织王林小学、县第四实验小学六年级部分留守儿童到古邳镇开展“探秘曹魏古城,品读三国文化”研学旅行实践活动。

古邳是历史文化名镇,其三国城依托得天独厚的古韵风光、精彩纷呈的演出节目吸引了孩子们的目光,大家齐声朗诵:“东临

碣石,以观沧海。水何澹澹,山岛竦峙。树木丛生,百草丰茂……”睢宁县心理咨询协会会长卢倩说,下邳的三国城专门设计了《汉学天下》《宋学风尚》《英雄少年》等形式多样、内容丰富的主题知识拓展活动,让学生们寓教于乐,在游乐之余扩大了学习的知识面。

张晓培 刘志胜